

• 聚焦湖南2023年高考 •

# 湖南本科批(普通类) 第一次投档分数线出炉

历史类、物理类最高分分别是666分、688分

湖南日报7月20日讯(全媒体记者 黄京 杨斯涵 余蓉)今天,湖南省教育考试院公布2023年高招本科批第一次投档分数线。记者梳理发现,历史类投档线最高的为清华大学第102组,达666分;紧随其后的是北京大学第103组658分和复旦大学第101组656分。物理类投档线最高的为清华大学第104组,达688分;排在第二位的是北京大学第104组,达685分;清华大学第103组排第三位,达684分。

**省内高校湖南大学、中南大学分列历史和物理类投档线最高分**

据介绍,此次投档的高校包括了所有今年在湖南投放招生计划的本科院校。每个招生院校设置了若干个专业组,相应的每个院校专业组有各自投档线,并分别包含有不同专业,因此每个招生高校形成了多条投档线。

以清华大学为例,该校今年历史类投档线最高的第102组包含的专业类分别是文科试验班类(新雅书院)、文科试验班类(经济、金融与管理)、社会科学试验班,这个专业组对再选科目没有要求。而该校今年物理类投档线最高的第104组,则包含有理科试验班(化生类)、临床医学类(协和)、临床医学类(卓越医师科学家)、文科试验班(秀钟书院)等,再选科目须包含化学科目。物理类投档线达685分的北京大学第104组对再选科目没有要求,包含的专业类很

多,包括:天文学、工科试验班、哲学类、经济学类、新闻传播类等。

省内高校中,历史类投档线位居第一的是湖南大学第102组,达612分。该专业组包括汉语言文学、人文科学试验班、经济学类、国际经济与贸易、法学、新闻传播学类等专业。另外位居前列的还包括中南大学第103组611分;湖南大学第801组(少数民族预科班)607分;中南大学第310组(国家专项)601分;中南大学第801组(少数民族预科班)595分;湖南师范大学第118组592分。

省内高校物理类投档线位居第一的是中南大学第109组,达662分。该专业组包括临床医学(八年制)专业。位居前列的还有国防科技大学第120组646分;中南大学第108组637分;中南大学第105组632分;中南大学第107组628分;湖南大学第104组625分;湖南大学第105组623分;湖南大学第103组622分。

**中外合作办学专业组缺口较多,7月25日将填报第一次征集志愿**

对于上了本科线,但仍没有被录取的考生而言,最关注的便是此次投档线为空,也就是线上生源不足的院校专业组。

长沙文邦教育咨询有限公司创始人欧阳文邦老师分析,从今天公布的第一批次投档分数线来看,那些踩线的院校专业组,意味着尚未投满,而中外合作办学专业组比较多。比如:历史类惠州学院第201组、新疆农业大学第202组,

物理类北京体育大学第211组、东北财经大学第205组、辽宁石油化工大学第205组等,均出现了没有投满的情况。

“尤其是北京体育大学、宁波大学等‘双一流’高校的相应院校专业组没有投满,此类情况比较少见。”欧阳文邦认为,许多中外合作办学专业组一般要求英语单科成绩不低于105分—115分,因此许多考生会因为英语成绩达不到而只能放弃。

与去年相比,欧阳文邦表示,今天第一次投档中踩线投档以及没有投满的院校专业组有所增加,甚至一些为数不少的公办本科院校也加入了其中。历史类山西中医药大第102组、大连外国语大学第101组、哈尔滨医科大学第103组、南昌航空大学第105组出现了没有投满的情况;物理类大连外国语大学第104组、成都中医药大学第107组、昆明理工大学第113组、新疆医科大学第106组也出现了没有投满的情况。此外,东北财经大学、浙江师范大学、昆明理工大学等高校也均出现未投满的情况。

究其原因,欧阳文邦认为,这应该与考生越来越重视专业对自己未来发展影响,不愿为了院校而将就有关。“同时,有些院校专业组对选科有要求,比如青岛农业大学历史类第102组,要求再选科目必须有化学,于是出现了填报人数较少而没有投满的情况。”

他提醒,从投档的情况来看,部分院校专业组尚未投满,即使投满的院校专业组可能也会有考生退档,符合条件的考生不要错过7月25日8时至17时的第一次征集志愿填报机会。



冰上芭蕾

7月20日,选手随着音乐在冰上起舞。2023年中国花样滑冰俱乐部联赛湖南长沙站比赛7月19日至21日举行。

湖南日报全媒体记者 田超 摄

## 湖南通报8起省管企业靠企吃企问题典型案例

湖南日报7月20日讯(全媒体记者 刘笑雪)为推动靠企吃企问题专项整治走深走实,发挥典型案件的警示作用和震慑效应,日前,湖南省纪委监委通报了2023年3月以来专项整治期间查处的8起典型案例。

案例所涉企业管理人员有的胆大妄为、公然侵吞国有资产;有的心存侥幸、想方设法私设“小金库”;有的用权任性、违规插手干预项目招投标;有的假公济私、利用职权为亲属牟利,均受到相应处理。省纪委监委有关负责人表示,上述行为侵害了企业利益,破坏了制度规矩,阻碍了企业发展,污染了政治生态,造成了不良社会影响。

其中,湖南省包装供销总公司原法定代表人、经理蓝毅强在被委派至长沙

某鞋厂担任法定代表人、董事长期间,在该鞋厂拆迁安置过程中,利用职务便利,将部分拆迁补偿款从鞋厂的对公账户转至其个人账户,侵吞其中的263.72万元拆迁补偿款用于个人消费、偿还借款等。湖南省外国企业服务有限公司原副总经理戴琼非法挪用国有资产陆续为亲友缴纳社会保险87.94万元、住房公积金275.68万元,并以销户提取的方式将住房公积金中260.68万元占为己有。

此外,益阳农商银行原党委书记、董事长阳烨搞权钱交易,套取资金私设“小金库”;湖南天下洞庭粮油实业有限公司原副总经理、董事吴爱民私分储备粮销售资金;湖南高速广通实业发展有限公司副总经理王晓东违规放贷收息,

限于时间,不再一一赘述。

陈淦璋 黄克宇 李敏

近日,郴州市出台《郴州市进一步落实“七减”要求持续为基层减负的具体措施》,进一步巩固拓展“七减”成果,持续整治形式主义官僚主义,切实为基层松绑减负。

2022年3月,郴州市印发《关于进一步为基层减负的通知》。经过一年多的施行,郴州市级层面文件减少近一成,会议减少五分之一,督查考事项仅保留17项,是全省最少的市州之一。

作风建设永远在路上。针对“文山会海”、迎来送往、填表报数、层层加码、过度留痕等形式主义官僚主义顽瘴痼疾,郴州市此次出台的“七减”措施,更加深化细化,体现郴州市委、市政府真心实意为基层减负赋能的坚定决心。

**减会议:  
多会合一,掐表计时**

坚决向“会海”说不。推行“多会合一”,不得陪会,不得就内容相同或相似的事项重复开会,已开到基层的会议不

再层层召开,不得为留痕、避责而开会。坚持开短会、讲短话,会议时长不超过90分钟、汇报材料不超过2000字,会议发言单位不超过4家,每个发言时间不超过5分钟,会场设置计时器,时间一到,禁止发言。

**减文件:  
只减不增,取消简报**

坚决向“文山”开炮。大力精简文件,年度计划管理、只减不增。上级党委政府没有要求配套的文件,一律不配套。严控文件篇幅,掐头去尾、开门见山、直奔主题,除部署全局性、综合性工作外,文件篇幅不超过4000字,请示报告不超过2000字。不得报送只讲成绩不讲问题、只有措施没有成效、无实质内容、无参考价值的报告。市直单位和议事协调机构的简报一律取消。

**减陪同:  
轻车简从,严控人员**

大兴调查研究,坚持问题导向,调研不扎堆、不事先踩点、不制作接待手册。严控随行、陪同人员,市委市政府主要领导到基层调研,县市区陪同人员不超过2人;其他市领导到基层调研,县市区陪同人员1人;市直单位负责人到基层调研,县市区对口单位陪同人员1人、党政分管领导不陪同。改进新闻报道,用好融媒体,记者不超过2人;少报导会议活动,多报导基层一线。严格执行接待,推行“一卡通”,下基层只在乡镇食堂用工作餐,同城不宴请。

**减督查:  
严格审批,明察暗访**

坚持科学统筹,实行计划管理、备案审查、批准执行,不得超范围多头重

## 简到极致 减到实处

# 郴州市“七减”持续为基层减负赋能

**减陪同:  
轻车简从,严控人员**

大兴调查研究,坚持问题导向,调研不扎堆、不事先踩点、不制作接待手册。严控随行、陪同人员,市委市政府主要领导到基层调研,县市区陪同人员不超过2人;其他市领导到基层调研,县市区陪同人员1人;市直单位负责人到基层调研,县市区对口单位陪同人员1人、党政分管领导不陪同。改进新闻报道,用好融媒体,记者不超过2人;少报导会议活动,多报导基层一线。严格执行接待,推行“一卡通”,下基层只在乡镇食堂用工作餐,同城不宴请。

**减督查:  
严格审批,明察暗访**

坚持科学统筹,实行计划管理、备案审查、批准执行,不得超范围多头重

督查检查;对未经批准的督查检查,基层单位一律不接待、不理睬、不陪同,可举报。改进督查方式,采用“四不两直”、“一线暗访”、随机抽查等方式进行督查检查,明察暗访不少于90%。每次督查检查都必须深入基层、深入一线、深入现场,不开会议、不听汇报、不要材料,督查检查结果以条目清单式汇报,不需长篇大论。

**减考核:  
结果导向,精准考核**

严格考核审批,未经市委市政府批准一律不得开展考核,不得延伸拓展考核内容,不得多头重复考核,不得借调研之名行考核之实,不得随意将配套发文开会等作为考核依据;不得擅自要求基层签订责任状,进行“一票否决”。严格落实属地管理,对未纳入县乡属地管理责任清单、村(社区)工作事务清单的事项,

## 珍惜每一天 奋斗每一天

湖南日报全媒体评论员 周泽中

7月19日,2023年上半年湖南民生调查数据公布。上半年,全省居民人均可支配收入17070元,城乡差距继续缩小,居民的生活费同比增长,夏粮产量、生猪出栏量实现双增长……民生“账本”,既关系经济社会高质量发展,也忠实记录着社会的方方面面。

一串串数字背后,是衣食住行的风向标。对于党员干部来说,更要从全局角度多看“一眼”,想深一层。比如说上半年,全省城镇调查失业率平均值为5.4%,比一季度下降0.2个百分点,但今年高校毕业生较多,要以更大的力度继续帮助大学生就业,缓解总量压力和结构性就业矛盾;全省居民消费价格(CPI)同比上涨0.7%,要加强供给和价格分析研判,做好保供稳价。

民生无小事,从客观数据中找为政之道、发展之要,才能更好满足人民的利益和诉求。

随着扩大内需各项政策措施落地生效,我省拉动内需的潜力持续释放。

“五一”劳动节以及端午节期间,探亲访友、休闲度假等出游需求集中释放,

带动了批发零售、住宿餐饮、交通运输等接触型、聚集型行业加快恢复;电影

市场大片轮番上映,各演出、演艺活动层出不穷,全省教育文化娱乐支出显

著提升。服务业是全省上半年经济增长的突出亮点,眼下火热的暑期游、暑期档正是一个缩影。

一串串数字背后,是衣食住行的风向标。对于党员干部来说,更要从全局角度多看“一眼”,想深一层。比如说上半年,全省城镇调查失业率平均值为5.4%,比一季度下降0.2个百分点,但今年高校毕业生较多,要以更大的力度继续帮助大学生就业,缓解总量压力和结构性就业矛盾;全省居民消费价格(CPI)同比上涨0.7%,要加强供给和价格分析研判,做好保供稳价。

民生无小事,从客观数据中找为政之道、发展之要,才能更好满足人民的利益和诉求。

随着扩大内需各项政策措施落地生效,我省拉动内需的潜力持续释放。

“五一